
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE - FURO

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA

ATA n° 099/2019

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às quatorze

horas e trinta minutos, na sala n° 15, da Secretaria de Educação a Distância -

SEaD, no campus Rio Grande, foi reunida a Comissão Própria de Avaliação -

CPA, em reunião ordinária, com a seguinte pauta: 1) "Aprovação da Ata da

reunião ordinária n° 098/2019"; 2) "Relatos dos GTs: Estrutura dos campi

(Aprovação do Relatório), SiB, ADD, RU"; 3) "Avaliação Externa (ENADE,

avaliação in /oco, Recredenciamento Institucional)" e; 4) "Assuntos gerais".

Estiveram presentes pela CPA, os titulares: Adriana Kivanskí de Senna -

Presidente, Daza de Moraes Vaz Batista Filgueira, Elton Pinto Colares, Giovana

Calcagno Gomes, Jaqueline Garda Buffon, IVIairim Linck Piva, Milton Luiz Paiva

de Lima, Paulo Renato Thompson Claro, Priscila Thiel Gabe, Rita de Cássia

Grecco dos Santos, e, por vídeoconferêncía: António Luís Ramos Lopes, Felipe

Kem Moreira e Roger Machado da Silva. Como suplentes, estiveram presentes:

Beatriz Spotorno Domingues, Edélti Faria Albertoni, Juliana Silveira Oliveira, Kelli

da Rosa Ribeiro, Marcos Alexandre Gelesky, Osmar Olinto Mõller Júnior, Paula

Fagundes Marques Shínzato, Rafael Mello Oliveira, Raquel da Fontoura

Nicoiette, Valdenir Cardoso Aragão, e, por videoconferência: Andréa Edom

Morales e Mônica Wetzel. Justificaram ausência: Carolina Rosa Gioda, Cláudio

LUÍS Figueiredo da Silva, Cristiane Souto Santos, Cristiane de Souza Amaral Hax,

Cristine Becker de Azevedo, Dulce Helena Porto Meirelles Leite, Fabiane Aguiar

dos Anjos Gatti, Helen Sibelle Nogueira Gonçalves, Jaciana Marlova Gonçalves

Araújo, Lizandro Mello Pereira, Pedro Henrique Barcarolo, Raissa Brum

Gonçalves de Ávila, Roberta de Souza Pohren, Rodrigo Rocha Davesac e Tanise
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Paula Novello. Pela Diretoria de Avaliação Institucional - DAI, fizeram parte da

reunião: Elisângela Freitas da Silva, Luiz Eduardo Maia Nery, Mayara Marques

Guilherme, e as estagiárias da unidade: Angela da Silveira Leonardi, Gabriela

Machado Moura e Paula Palagi da Rosa. Justificaram ausência: António Carlos

Sampaio Dalbon e Rosaura Alves da Conceição. Convidados presentes: Andreia

Sorressão Lucas e Maria Rozana Rodrigues de Almeida. Passando ao primeiro

assunto da pauta, a Presidente Adriana de Senna colocou para aprovação a "Ata

da reunião ordinária n° 098/2019", já enviada anteriormente. Não havendo

manifestações, foi a mesma aprovada por unanimidade. Passando ao segundo

assunto "Relatos dos GTs: Estrutura dos campi (Aprovação do Relatório), SiB,

ADD, RU ": Luiz Nery informou sobre o trabalho feito pelo "GT CampF, o relatório

final ainda não foi enviado aos membros da CPA, mas está em vias de

finalização. A avaliação teve por objetivos: o processo de avaliação da nova

estrutura organizacional dos campi, conforme resolução de 2017, a qual estipulou

que esse processo seria feito dois anos após a resolução; e o projeto do

Conselho Universitário de fazer uma rediscussão do Estatuto e Regimento da

Universidade, principalmente, em reiação á multicampia. A seguir, Luiz Nery

apresentou alguns dados destacados pela análise do GT. O relatório, na íntegra,

será encaminhado aos membros da CPA, assim que for finalizado. Caso haja

manifestações dos membros, quanto alguma modificação importante que se faça

necessária, o relatório será levado para aprovação na próxima reunião ordinária

da CPA, caso contrário já será considerado aprovado e encaminhado ao

Conselho Universitário. Sobre o "GT SiB", a avaliação está na sua segunda

semana de aplicação. Luiz Nery relatou que a participação está baixa. A

participação discente nas pesquisas anteriores foi de 6% e na avaliação atua!

estava em 4%. Em relação aos docentes e técnico-administrativos em educação,

a participação também estava baixa, com 7,8% e 5,1%, respectivamente. Luiz

Nery comentou que isso pode ser um sentimento que a pesquisa é apenas

direcionada aos usuários ativos ou regulares da biblioteca. Foi encaminhado o

panorama de participação para as unidades académicas e administrativas, CIAPs

e CPA. Salientou que é extremamente importante a participação de todos na
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sensibilização da comunidade académica. Os membros presentes da CPA

decidiram prorrogar o processo avaliativo até o dia 30/09/2019. Sobre o "GT

ADD", o grupo íem-se reunido com frequência. No momento os novos

instrumentos estão em fase de elaboração, para as diferentes modalidades de

cursos. Em parceria com o SEaD, foi elaborado um instrumento para os cursos

EaD. O próximo passo do grupo é elaborar um instrumento para os cursos de

pós-graduação em parceria com a PROPESP/DIPOSG. Essas propostas são

para a aplicação da ADD no próximo ano, a ADD a ser aplicada no 2° semestre

de 2019, seguirá no formato da ADD do 1° semestre. A previsão de início da

Avaliação Docente pelo Discente é outubro deste ano. Será encaminhado um

Memorando Circular aos diretores das unidades académicas, à PROGRAD e

PROPESP, para que seja feita a atualização da base de dados, para evitar

incorreções ou falhas no questionário de avaliação. Sobre o "GT RU", o grupo se

reuniu nas últimas semanas para conhecer melhor o funcionamento dos

restaurantes universitários. No caso do CCMar, a empresa além de ofertar

refeições, tem que oferecer curso de auxiliar de cozinha. Como ainda há muito o

que analisar quanto ao instrumento e quanto aos resultados que serão relevantes

para a gestão do RU nas tornadas de decisão, ficou decidido que a pesquisa não

será feita neste ano. Passando ao terceiro assunto da pauta, "Avaliação Externa

(ENADE, avaliação in loco, Recredenciamento Institucional)": Mayara Guilherme

informou que o período de inscrições dos ingressantes e concluintes no ENADE

encerrou-se em 30 de agosto. Em setembro e outubro, a DAI e a PROGRAD

farão reuniões com os discentes para informar sobre esse processo. Sobre as

visitas in loco, o curso de Educação do Campo, conforme Já informado na reunião

anterior da CPA, recebeu um pedido de diligência do MEC a respeito da falta de

acessibilidade do campus de São Lourenço do Sul. Em resposta, foi redigido um

documento pela DAI, PROINFRA e Reitoria e enviado no prazo estabelecido.

Mayara Guilherme explanou que foi aberto o processo de Renovação de

Reconhecimento dos cursos de Engenharia Agroindustrial Agroquímica e Física

Licenciatura no início do mês e já foram feitas reuniões com os coordenadores

dos cursos. Ainda houve nesse período reuniões com a CAAVE (Comissão
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Assessora da Avaliação Externa). Sobre o Recredenciamento Institucional da

FURG, Luiz Nery informou que em reunião com a Reitora Cleuza Maria Sobral

Dias, foi decidido que este é o momento para se solicitar o início do processo,

aproveitando a experiência do reconhecimento da FURG EaD deste ano, que

teve um resultado positivo, Atualmente, o conceito da Universidade é três e a

expectativa é esse conceito melhore com o Recredenciamento. A solicitação para

a abertura do processo de Recredencíamento Institucional será feita em outubro

de 2019. Passando ao último assunto da pauta, "Assuntos Gerais": a) "Relatórios

Gerenciais 2019": Já começaram a ser enviados os relatórios gerenciais para os

coordenadores de curso, que é o um dos assuntos a serem tratados no

COMGRAD, do dia 18/09/19. Para o próximo ano, o planejamento das unidades

deverá ser vinculado aos cursos. O prazo de retomo dos relatórios gerenciais

para a DAI ficou estipulado para o dia 22/11/2019. Luiz Nery apresentou a

estrutura do relatório gerência!, ressaltando os principais pontos a serem

preenchidos pêlos coordenadores. Ele também destacou a importância da

devolutiva desses dados aos estudantes. A seguir, Luiz Nery informou que as

unidades académicas e administrativas têm até o dia 30/11/2019 para fazer a

avaliação parcial dos Planos de Ação deste ano e encaminhar à DIPLAN; b)

"Curso INEP/MEC com a Presidente da CPA": Foi criado um fórum pelo INEP,

para que cada IES compartilhasse as experiências da CPA. A participação no

fórum não é obrigatória, mas a FURG está participando através da Presidente da

CPA, Professora Adriana de Senna. O material do fórum será enviado aos

membros ao final do processo; c) Relato reunião da DAI com a PROGRAD

(Egresso e Evasão): O Portal do Egresso, está em fase de desenvolvimento pelo

NTI e há uma previsão de entrega de um arcabouço em 18/10/2019. Sobre a

evasão, está prevista a efaboração de uma ferramenta dentro do sistema FURG

para que os coordenadores de curso possam vincular o motivo das evasões. Está

prevista uma pesquisa amostrai com estudantes evadidos e elaboração de um

Protocolo de Compromisso do curso para ações contra evasão; d) "Prazo

DIPLAN - avaliação parcial dos Planos de Ação 2019": Informado anteriormente

que será no dia 30/09/2019 e; e) "Próxima reunião ordinária da CPA": a próxima
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reunião da CPA ocorrerá no dia 14/10/2019, às 14h30, na sala n° 15, da

Secretaria de Educação a Distância - SEaD, no campus Rio Grande. Nada mais

havendo a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença de todos e

encerrou a reunião. E para constar, eu, Angela da Silveira Leonardí lavrei a

presente ata, que após lida e aprovada vai por mim, e pela Presidente Adriana de

Senna, assinada. Rio Grande, 16/09/2019.
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ANGELA DA SILVEIRA LEONARD1 ADRIANA KIVANSKI DE SENNA
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Estagiária da DAI Presidente da CPA
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